


















<p>Dec. 1.</p> <p>December, hóval ellepett, De hoz karácsony ünnepet, A jó gyermeknek úgy szokott, Most is hoz szép ajándékot. <u>(Nagyvárad)</u></p> 	<p>Dec. 2.</p> <p>Kis gazdasszony vagyok én sütni, főzni tudok én. A rántást megpíritom, a levest behabárom a tésztát kidagasztom mikor megkel, bevetem hogyha kisült, kiveszem, Marcsát, Jóskát megkínálom, ami marad elhasználom. <u>(Éradony)</u></p>	<p>Dec.3.</p> <p>Szita, szita, kerek szita ma szitalok, holnap sütök holnapután cipót küldök. <i>(tenyerünk közé fogjuk a gyerek fejét és jobbra- balra mozgatjuk)</i> <u>(Cséhtelek)</u></p> 	<p>Dec.4.</p> <p>Süt, süt, süt, Mári néni süt, Omlós rétest Túrós bélest Mári néni süt. <u>(Berettyószéplak)</u></p> 
<p>Dec. 5.</p> <p>Szita, szita, sűrű szita, Holnap megyünk a malomba, Ma szitalunk holnap sütünk, Azután meg kenyéért eszünk. <i>(ölünkbe ültetjük a gyerekeket és jobbra-balra dőlünk velük)</i> <u>(Berettyószéplak)</u></p>	<p>Dec.6.</p> <p>Süti mama kenyeret, Hogy a babák egyenek. <u>(Cséhtelek)</u></p> 	<p>Dec.7.</p> <p>Süssünk, süssünk valamit azt is megmondom, hogy mit túrósbélest sodorva, tekerve túrós csúszt ebédre. <u>(Káglya)</u></p> 	<p>Dec.8.</p> <p>Szitakötő kislányok, Búzalisztet szitalok, Kis szita, nagy szita, Szitalj te is Katica. <i>(a mondóka végén a mi gyerekünk nevét is mondhatjuk)</i> <u>(Nagyvárad)</u></p>

Dec. 9.	Dec. 10.	Dec. 11.	Dec.12.
<p>Süti, süti pogácsát <i>(tenyerünket összedörzsöljük)</i> apjának, anyjának <i>(jobb majd bal tenyerünket nyújtjuk ki)</i> kedves kis babájának. <i>(megöleljük a gyereket)</i> <u>(Cséhtelek)</u></p> 	<p>Kicsi fazék, kicsi tál Kicsi Gyöngyi mit csinál? Húslevest főz ebédre Mama lesz a vendége. <u>(Berettyószéplak)</u></p> 	<p>Egyszer csak Marika mit gondolt magába, Lekváros gombócot főzött vacsorára Gyúrta kézzel- lábbal, <i>(„meggyúrjuk” a gombócot, a gyerekeket, többször megismételhetjü k ez a sort)</i> tüzet rakott fával, mégis csak úgy kellett elválni baltával. <u>(Bihardiószeg)</u></p> 	<p>Töröm, töröm a mágot, <i>(ökleinket összeütögetjük)</i> Sütök vele kalácsot, <i>(kinyújtjuk karjainkat, mintha nyújtanáink a tésztát)</i> Uccu tolla, motolla, <i>(körözünk karjainkkal)</i> Neked adom , Juliska <i>(gyerekünknek nyújtjuk a „kisült” kalácsot, közben az ő nevét mondjuk)</i> <u>(Margitta)</u></p> 

Dec. 13.	Dec. 14.	Dec. 15.	Dec. 16.
<p>Süssünk, süssünk valamit, Azt is megmondom, hogy mit: Vízből legyen kerek, Törmelékes jó édes, Sodorva, tekerve, Almával bélelve, Csigabiga rétes, Kerek és édes, Rétes, kerek, Komámasszony de mérges. (a mondóka közben ujjainkkal körözzük a gyerek tenyerében, pocakján, hátán, fejcskéjén) <u>(Nagyvárad)</u></p> 	<p>Keverem, keverem a tejfelt. (a gyerek talpán körözzük az ujjainkkal) Addig-addig kevergetem amíg vaj lesz belőle. tapogatom, lapogato m (meggyomkodjuk a talpakat) amíg végül bekapom. (végén „megkóstoljuk”) <u>(Éradony)</u></p> 	<p>Egyet a mamának, (jobb kezünket kinyújtjuk) Egyet a papának, (bal kezünket kinyújtjuk) Egyet meg a kicsi fiának. (megöleljük a gyereket) <u>(Érkörtvélyes)</u></p> 	<p>Néni, bácsi, Nem látták a kismalacot? Erre szaladt, Erre, erre... (Végig haladunk az ujjainkkal a gyerekek, karján, lábán, pocakján, a végén megcsikoljuk őket) <u>(Berettyószéplak)</u></p> 

Dec. 17.	Dec. 18.	Dec. 19.	Dec. 20.
<p>Disznó farka, füle, orra, Jöjjenek ma disznótorba, Lesz ott enni- innivaló, Nagy Imre a hívogató. <u>(Belényes)</u></p> 	<p>Kiskarácsony, nagykarácsony, Van-e kolbász a padláson? Ha nincs kolbász a padláson, Nem ér semmit a karácsony. <u>(Ottomány)</u></p> 	<p>Üt a toronyóra: Tiki-taka, tiki- taka. Szól a falióra: Tiki-taka, tiki- taka. A zsebóra azt kattogja: Tiki-taka, tiki- taka. <i>(a gyerekeket a térdeinkre ültetjük és a térdeinket felváltva emelgetve játszunk velük. Először lassan majd egyre gyorsabban mozgatjuk őket)</i> <u>(Éradony)</u></p> 	<p>Gingalló, Szent ajtó, Főzz kását. De nincs só. Ha nincs só, Kérj mástól, Gingalló Szent ajtó. <u>(Érkörtvélyes)</u></p> 

Dec. 21.	Dec. 22.	Dec. 23.	Dec. 24.
<p>Kiskarácsony, nagykarácsony, Megsült már az én kalácsom? Adják ide, régen várom, Üres tariskómba zárom. <u>(Várasfenes)</u></p>	<p>Itt van az oltár , <i>(megérintjük a gyerek homlokát)</i> Itt van két gyertya <i>(megérintjük a szemeket)</i> Itt van két párna <i>(megérintjük a gyerek arcát)</i> Itt bemegy a harangozó <i>(az ajkakra mutatunk)</i> Meghúzza a harangot, Bim-bam, bim-bam. <i>(megcsípjük az orrát)</i> <u>(Hegyköztótelek)</u></p>	<p>Itt van a szép karácsony, Van-e kalács a rácson? Ha nincs kalács a rácson, Szomorú a karácsony. <i>(tapsos visszhang játé: Soronként, tapsolva mondjuk a mondókát, a nagyobb gyerekek meg kell ismételjék a hallottakat.)</i> <u>(Berettyószéplak)</u></p>	<p>Giling-galang, giling-galang, Szól reggel a kicsi harang. Magas torony kis harangja, Messze szállva int a hangja. Giling-galang, giling-galang, Szól reggel a kicsi harang. <i>(A gyereket a hónaljuknál fogva hintáztatjuk.)</i> <u>(Nagyvárad)</u></p>
